

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2023年10月16日
星期一
农历癸卯年九月初二



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11651期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 开辟马克思主义中国化时代化新境界

新华社北京10月15日电 10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《开辟马克思主义中国化时代化新境界》。

文章强调,党的二十大提出开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务,强调这是当代中国共产党人的庄严历史责任。我们以这个题目进行集体学习,目的是深化对党的理论创新的规律性认识,进一步明确理论创新的方向、方法,在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

文章指出,回顾党的百年奋斗史,我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就,能够领导

人民完成中国其他政治力量不可能完成的艰巨任务,根本在于掌握了马克思主义科学理论,并不断结合新的实际推进理论创新,使党掌握了强大的真理力量。党的二十大报告在总结历史经验基础上,提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进党的理论创新的科学方法,为继续推进党的理论创新提供了根本遵循,我们要坚持好、运用好。

文章指出,要始终坚守理论创新的魂和根。马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定,我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉,决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根,是理论创新的基础和前提,理论创新也是为了更好坚守这个魂和根。

(下转第二版)

习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调,要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位,立足江西的特色和优势,着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求,解放思想、开拓进取,扬长补短、固本兴新,努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日,习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午,习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听

取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出,长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展,发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。要人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室,详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能降碳降费等情况,对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调,破解“化工围江”,是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉,坚持源头管控、全过程减污降碳,大力推进数字化改造、绿色化转型,打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外,企业职工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对

新型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎扎实实、奋发进取,为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区,习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群,饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况,同非遗传承人亲切交流,不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神,鼓励他们秉持艺术至上,专心致志传承创新。习近平指出,中华优秀传统文化自古至今从未断流,陶瓷是中华瑰宝,是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大做强,把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

(下转第二版)

省政协老委员联谊会成员来滁考察参观 牛立文余成林参加 汪建中陪同

本报讯(全媒体记者张瑜)10月11日至13日,省政协原副主席、老委员联谊会副会长牛立文率联谊会部分成员赴我市考察参观深化产教融合、服务新兴产业企业发展情况。省政府参事、省政协原副秘书长(兼)、农工党安徽省委原专职副主委余成林参加,市政协党组书记、主席汪建中陪同。

滁州经开区东方日升新能源股份有限公司是一家集硅料、电池、组件、电站、储能、智慧能源、辅材为一体的高科技光伏制造企业。走进东方日升,考察团深入了解企业生产、研发和产学研合作基地建设等相关情况,切身感受我市在“新三样”领域蓬勃发展的强劲动能,以及在推进产教深度融合、服务新兴产业发展情况等方面的积极探索。

汪建中指出,今年以来,省、市政协认真贯彻落实党的二十大精神,把“推进产教深度融合,服务新兴产业发展”作为资政会议题之一,我市政协委员们凝聚共识、献策建言,积极为推动产教融合、校企合作、助力人才与产业的“双向奔赴”发声发力,为呼吁校地、校企发展同频共振、赋能共赢积极奔走,并开展“做强职业教育服务产业发展”等专题调研,以政协力量实际行动助力地方经济高质量发展。省政协老委员联谊会到滁州在产教深度融合等方面取得的成果成效给予充分肯定,并为滁州市政协在此方面的积极作为表示点赞。

据悉,此次省政协老委员联谊会到滁期间,还赴滁州亿晶光电科技有限公司等处考察参观。

吴劲在安全生产约谈会上强调 研究管用举措消除风险隐患 坚决防范遏制各类事故发生

本报讯(全媒体记者李文刚)依据《滁州市安全生产约谈办法》和10月9日市委常委会会议要求,10月13日下午,市委副书记、市长吴劲就属地安全生产事故多发易发、安全生产形势严峻等问题集中约谈天长市、明光市及定远县县委常委或政府主要负责同志。市委常委、常务副市长邓继敏,副市长、市公安局局长马飞,市政府秘书长王燕永参加。

吴劲指出,习近平总书记强调,要牢牢守住安全生产底线,切实维护人民群众生命财产安全。被约谈县(市)要深刻反思、举一反三,坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维、极限思维,时刻绷紧安全生产这根弦,深挖细究问题根源,研究制定管用举措,及时消除风险隐患,坚决防范遏制各类事故发生,确保人民群众生命财产安全。

吴劲强调,排查整治要彻底。要坚持以案示警、以案为戒、以案促改,结合正在开展的主题教育,以重大事故隐患专项整

治2023行动为抓手,针对事故易发多发的道路交通、消防、建筑施工等重点领域,持续开展安全隐患大起底大排查大整改,从源头上消除风险隐患,尽快扭转安全事故多发态势。监管执法要从严。要紧盯关键时期、重点行业领域、非法违法行为,落实行刑衔接工作机制,组织人员力量联合执法、下沉一线,做到关口前移、防线前置,对各类非法违法行为保持重拳出击、露头就打的高压态势,让执法发力、让铁令生威。各方责任要压实。要坚持党政同责、一岗双责,严格落实企业安全生产主体责任,坚决打通“最后一公里”。要进一步强化压力传导,对重大事故隐患排查整治不力、督促整改不到位、监管执法走形式的,要及时通报、约谈、曝光,导致发生事故的,严肃追究问责。

会上,市应急管理局通报了三地近期安全生产形势,市纪委监委提出相关工作要,三地党委或政府主要负责同志表态发言。

吴劲在市政府办公室第一党支部全体党员会议上强调 学思践悟汲取奋进力量 实干笃行服务发展大局

本报讯(全媒体记者刘晨)10月13日,市委副书记、市长吴劲以普通党员身份,参加所在的市政府办第一党支部全体党员会议,与支部党员一起,深入学习习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示以及中央、省、市主题教育会议精神,交流讨论学习体会,推动主题教育走深走实。市政府秘书长王燕永列席会议。

会议安排部署市政府办第一党支部主题教育工作。部分支部党员同志围绕“三问”交流收获体会,检视查摆不足,明确努力方向。

吴劲指出,习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示,为做好办公室工作提供了根本遵循。要聚焦“以学铸魂”,进一步筑牢对党忠

诚。要坚定不移把衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”融入血脉、付诸行动,高质量开展好主题教育,学思想、强党性、重实践、建新功,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

吴劲强调,要聚焦“以学增智”,进一步提升服务水平。要学懂弄通做实习近平总书记关于办公厅工作重要讲话重要指示、全国党委和政府秘书长会议精神,践行“快、稳、严、准、细、实”要求,更高质量做好以文辅政、更高标准优化营商环境、更高效率抓好便民服务,以更高的工作能力水平服务保障政府高效运转。

吴劲强调,要聚焦“以学正风”,进一步淬炼过硬作风。要大力弘扬伟大建党精神,带头改进工

作作风,坚持“忠、勤、廉”,进一步强化服务意识、责任意识和廉洁意识,奋力创造出色、出彩、出众的一流业绩。

吴劲强调,要聚焦“以学促干”,进一步强化使命担当。当前,滁州正处在厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期关键期,市政府办要牢固树立争先进位意识,拉升标杆、担当作为、乘势而上。要聚焦“双招双引”、项目建设、长三角一体化、乡村振兴等重点任务,充分发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,做到市委政府工作部署到哪里、督查就跟到哪里,确保党中央、国务院及省、市决策部署落地落实,为推动全市经济社会高质量发展作出更大贡献。

展现老年精神 比出运动风采

10月13日,由省卫健委、省老龄办、省体育局、省老体协主办,滁州市卫健委、市老龄办、市教体局、市老体协承办的“安徽省第六届老年人运动会”气排球比赛在我市举行。来自全省的12个单位、18支队伍参加了此次气排球比赛。参赛队员们精神抖擞,在比赛中充分展现了老年人的精神面貌和健康美好的幸福生活。图为滁州市代表队在男女混合气排球比赛中发起进攻。

全媒体记者卢志永摄



“一起看星星 一道看风景——江淮分水岭的星空”网络主题活动启动 金力授旗

本报讯(全媒体记者郑成雪)10月13日上午,“一起看星星 一道看风景——江淮分水岭的星空”网络主题活动正式启动。市委副书记金力出席启动仪式并向采风团代表授旗。

据悉,此次活动由市委宣传部、市委网信办联合主办,活动旨在聚焦江淮分水岭沿线的人文历史和人文资源,充分展示乡村振兴、创新发展成果,传播滁州文化和城市形象。

据了解,此次活动时间为10月13日至10月15日。活动期间,由文化学者、媒体、网络达人、专业摄影团队、亲子家庭等组成的采风团深入江淮分水岭沿线,前往琅琊山、吴敬梓纪念馆、黄寨草

场等风景名胜,领略滁州江淮分水岭沿线秀美风光,用镜头和文字记录滁州自然与人文和谐发展的动人场景,展示滁州生态与文化交融共生的亮丽画卷。

近年来,市委、市政府抢抓长三角一体化发展新机遇,全面整合全市优质文旅资源,从历史文化、生态绿色、乡村振兴、旅游产业等方面谋篇布局、串珠成链,打造了“一岭分江淮 一道看滁州”的江淮分水岭风景道,进一步推动我市文化旅游向纵深拓展,为我市高质量发展注入持久生命力和澎湃新动力。

启动仪式上还发布了滁州“城市推荐官”IP。

我市织密筑牢未成年人司法保护网

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员张曼琪)今年以来,我市通过加强法治服务保障,强化法律援助维权和常态化开展普法教育等方式,形成未成年人法治宣传教育工作合力,切实织密筑牢未成年人司法保护网。

我市出台《滁州市“一老一小”整体解决方案》(滁州市儿童发展规划)等文件,促进保障未成年人权利的法规政策体系更加健全,工作机制更加完善。将未成年人保护工作作为年度普法与依法治理工作重点内容,推动完善政府、学校、家庭、社会“四位一体”青少年法治宣传教育工作格局。

在强化未成年人法律援助维权工作中,我市建立“横向到边、纵向到底”服务网,先后在妇联、团委、关工委、特教学校

等部门设立未成年人法律援助工作站,并依托108个乡镇司法所、1266个行政村建立法律援助联系点,形成“市、县、乡、村”四级法律援助服务网络。对青少年法律援助申请,落实“应援必援、能援尽援”。设立未成年人法律援助私密谈话室,注重感化教育,强化心理疏导。

全市各地常态化开展未成年人普法教育活动。开展“开学法治第一课”,通过“以案释法”等形式讲解宪法法律知识。组织“特殊群体未成年人关爱行动”,开展“牵手关爱行动”“把爱带回家”等活动,加强对特殊未成年人群体的帮扶力度。开展“法韵亭城·最美滁州”法治文化作品征集,为未成年人发挥兴趣爱好特长、提升学习用法意识提供平台。

“书香进集市 文化惠民生”2023年滁州市文化集市活动启动

本报讯(见习记者马晨晨)10月13日,“书香进集市 文化惠民生”2023年滁州市文化集市活动启动仪式在琅琊山六一书苑举行。副市长苏虹出席并宣布活动正式启动。

傍晚时分,位于琅琊山北门的集市摊位前人头攒动,热闹非凡。各种类型的集市摊位让人眼花缭乱,集市上有图书展销、宝藏文创、乐曲演奏、

现场制作的非遗糖画、可以动手体验的宋朝点茶……10月13日至10月22日期间,跳蚤市场、文化闯关打卡、红色电影展映、“六一奇妙夜”等精彩活动将闪亮登场,点亮滁州人的文化夜生活,激发城市文化活力。

据悉,2023年滁州市文化集市活动由市委宣传部、市文旅局指导,滁州新华书店有限公司主办,琅

琊山景区服务中心、滁州市城市阅读空间共同承办。活动结合琅琊山醉翁亭文化,以“人画古人生活,梦回千年雅宋”为主线,设置多个文化板块,生动展示滁州的亭城文化。文化集市还依托“阅滁州”文化品牌,旨在进一步打造内容丰富、形式多样的全民阅读阵地,满足群众精神文化需求,持续擦亮“书香滁州”品牌,用文化软实力扮靓城市名片。